
О заявочной кампании по предоставлению путёвок за частичную стоимость в 2025 году
Уважаемые руководители!

Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области сообщает 
о том, что заявочная кампания по предоставлению путёвок за частичную стоимость в загородные оздоровительные лагеря Ульяновской области впервые проводится на Едином портале государственных и муниципальных услуг (далее – ЕПГУ) с 10 февраля 2025 года с 9.00 час. утра. 
Перечень загородных лагерей, сроки смен, стоимость путёвок и наименование реализуемых программ размещены на региональном портале лето73.ру, вкладка «Каталог загородных лагерей на 2025 год» https://leto73.ru/kidscamp/?page_id=141. 
Перед регистрацией заявления на ЕПГУ рекомендуется уточнить актуальное наличие свободных мест в лагерях/сменах на портале detsad.cit73.ru, в разделе на главной странице «Мониторинг свободных мест в детских оздоровительных лагерях» (доступно - с 10 февраля).
Подача заявлений осуществляется родителями самостоятельно на ЕПГУ в разделе «Образование. Дети», подразделе «Организация отдыха детей в каникулярное время» (пошаговая инструкция для родителей прилагается). 
В течение 6 рабочих дней со дня регистрации заявления родители предоставляют в уполномоченный орган установленный пакет документов. Обратите внимание, для детей старше 14 лет предоставляется копия паспорта ребенка.
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